

首页 本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 创新专栏 重大课题 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

2021年5月29日 19:04 星期六农历辛丑年(牛) 四月廿 戌时

站内搜索:



当前位置: 首页 > 现场传真

现场传真

河南商丘宋国故城考古发掘启动

发布时间: 2021-05-25 文章出处: 新华网 作者: 桂娟 史林静

中国考古界酝酿多年的宋国故城考古发掘工作, 20日在河南商丘老南关古城启动, 该项目旨在发掘深埋在黄河泥沙之下、春秋五霸之一宋襄公曾经居住的宋国都城, 揭示历史上因黄河泛滥形成的奇特“新城叠旧城”现象。

见证3000年历代兴衰的宋国故城遗址是全国重点文物保护单位, 遗址上层层叠压着宋国故城、汉代梁园城、隋唐睢阳城、隋唐宋州城、宋代应天府城、明代归德城等古城, 洪积层下还有可能掩埋着商人及其祖先遗迹, 呈现出“新城叠旧城”的地下奇观。

中国社会科学院考古研究所所长陈星灿在启动仪式上表示, 此次发掘不仅为了揭示春秋时代的宋国故城城址面貌, 还希望发现更古老的商代和可能的先商时期城址, 揭开商丘地区夏商古代文化的神秘面纱。

商丘是殷商之源, 1994年, 已故著名美籍华裔考古学家张光直组建中美联合考古队, 对豫东地区进行科学探索, 发现了周代重要诸侯国宋国的都城遗址, 城址面积达10.5平方公里, 初步探明其外城城墙走向、具体位置及长度。

时隔20多年, 中国社会科学院考古研究所、河南省文物考古研究院、商丘市文物考古研究院等单位联合启动宋国故城考古发掘项目, 原殷墟考古队队长、南方科技大学讲席教授唐际根出任领队。

“此次发掘的目标是找到宋国故城的城墙基槽、城内古地面, 以研究古城的始建年代和史上的历次改修年代。”唐际根说, 此次考古将利用磁力、电阻、地震波等地球物理勘探技术, 参考其他东周城布局规律, 寻找宫殿、宗庙等大型建筑遗迹, 探索城内布局。

“我们将尝试以当下最先进的科技手段, 确立这一地区的古地貌和古环境, 展示剧烈环境变化之下, 先人反复建城的生存奋斗史。”唐际根说。

(原文标题: 河南商丘宋国故城考古发掘启动 “城叠城”之谜有望揭示 文章来源: 新华网)

分享到:

转载请注明来源: 中国考古网

友情链接

版权所有: 中国社会科学院考古研究所

地址: 北京市朝阳区国家体育场北路1号 (100101) E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号: 京ICP备05027606号